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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2016 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Montaz i utrzymanie linii telekomunikacyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: E.01
Wersja arkusza: X

E.01-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Telekomunikacyjna kanalizacja pierwotna, wielootworowa, przeznaczona dla kabli linii magistralnych,

wewnatrzstrefowych, migdzycentralowych i migdzymiastowych nosi nazwe kanalizacji
A.  wtbrne;j.
B. specjalne;j.
C. rozdzielczej.
D. magistralnej.
Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono fragment dokumentacji technicznej studni
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A. naroznej.
B. odgalezne;.
C. przelotowe;.
D. magistralne;j.
Zadanie 3.
Przedstawiona na rysunku studnia podszafkowa oznaczana jest symbolem
A. SKI1
B. SKRI1
C. SKSA
D. SKMR3
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Zadanie 4.

Kanalizacje kablowa specjalng nalezy wykonaé z rur
A. ceramicznych.
B. ztworzyw termoplastycznych.

C. ztworzyw sztucznych wzmocnionych witoknem szklanym.
D. stalowych, wypelionych rurami z tworzyw termoplastycznych.

Zadanie 5.

Zgodnie z norma ZN-96/TPSA-012 w przypadku kanalizacji kablowej prowadzonej rownolegle do budynku,
minimalna odleglos$¢ kanalizacji od tego budynku wynosi

A, 02m
B. 0,5m
C. 10m
D. 2.0m
Zadanie 6.

Odleglos¢ pomiedzy sasiednimi studniami magistralnymi SK6 i SK64 oraz pomig¢dzy sasiednimi studniami
rozdzielczymi SK2 kanalizacji kablowej nie powinna, zgodnie z norma ZN-96/TPSA-012, przekraczac

A, 120m
B. 150m
C. 250m
D. 500m
Zadanie 7.

W przypadku wykonywania kanalizacji kablowej z rur wykopy w ziemi na rury nalezy zasypywaé po
utozeniu

A. kazdej pojedynczej rury.
B. ciagu rur pomiedzy dwiema studniami.
C

wszystkich rur wykonywanej kanalizacji.
D. polowy ciggu rur pomiedzy dwiema studniami.

Zadanie 8.
Na rysunku zamieszczono oznakowanie ostrzegajace przed

A.  wysoka temperaturg.

B. szkodliwymi oparami gazow.

C. promieniowaniem jonizujgcym.

D. porazeniem pradem elektrycznym.
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Zadanie 9.
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Pracownik podczas przeprowadzania konserwacji kanalizacji bezposrednio po zdjeciu pokrywy wiazowej

do studni kablowej powinien

A. przewietrzy¢ kanal.
B. wejs¢ do studni kablowe;.
C. oswietli¢ studni¢ kablowa.

D. sprawdzi¢ obecno$¢ wody w studni.

Zadanie 10.

Na schemacie uktadu nadajnika zastosowanego w trakcie PCM 30/32 cyfrg 6 oznaczono

k30
k2
0.3...3,4 kHz = 2 Mb/s
o T— i F—| 4 > o
i D- L /_ PAM PCM
1 2 3 4 6
A. koder liniowy.
B. korektor liniowy.
C. filtr transmisyjny.
D. ogranicznik amplitudy.
Zadanie 11.
Ktorym symbolem oznaczany jest kabel, ktorego nalezy uzy¢ miejscu o zwigkszonym

prawdopodobienstwie wystapienia pozaru?

A. XTKMXw

B. XzTKMXw
C. NTKSXekw
D. YTKZYekw

Ktérego kabla nalezy uzyé w przypadku prowadzenia linii telekomunikacyjnej droga powietrzng?

Zadanie 12,
A, YnTKSY
B. YTKSXekp

C. XzTKMXpw
D. XzTKMXpwn

Zadanie 13.
Ile zyt jest w kablu XzZTKMXpw 250x4x0,4?

A. 100 2yt
B. 250 zyl.
C. 400 zyl.
D. 1000 zyl.
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Zadanie 14.
W celu potagczenia odcinkow kabla wspotosiowego nalezy uzyc¢ ztacza
A,
B.

C.
D.

Zadanie 15.

LC
SC
BNC
RJ12
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Ktore urzadzenie nalezy dolagczy¢ na koncu przedstawionej na rysunku linii telekomunikacyjnej w celu

skompensowania thumiennosci wnoszonej pomig¢dzy punktami a i b przez pare zyt kabla o dlugosci 20 km
i thumiennosci jednostkowej pary rownej 0,6 dB/km?

ocnw»

Zadanie 16,

f =2

a
NADAJNIK »

Thumik o thumiennosci 12 dB
Thimik o thumiennosci 20 dB
Wzmacniacz o wzmocnieniu 12 dB
Wzmacniacz o wzmocnieniu 20 dB

Przedstawiony na rysunku przyrzad stuzy do

ocnw»

Zadanie 17,

pomiaru thumiennosci toru.

pomiaru rezystancji izolacji.

identyfikacji par zyt w kablu.

sprawdzenia obecnosci napigcia zasilajacego.

C
¢ ODBIORNIK

W przedstawionym na schemacie ukltadzie odgromnika aparat abonencki nalezy dotgczyc¢ do zaciskow

A.

B
C.
D

PTC

1i2
2i3 1
1i3
415
2w
3
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Zadanie 18.

Na ktorym rysunku przedstawiono schemat uktadu do pomiaru ttumienno$ci przeniku zbliznego pomigdzy
dwoma torami?

Q. NG fe
i} k¢ D D

R D L. [
Q D Q. i

C D.
Zadanie 19,
a *
b + Zyly rozwarte Rap=16,9Q Rpe = o0
e + na Koricu Rac= oo Rpg=o°
de : Rig = Reg=o°
as =
b ) #vly zwarte Rap=16,5Q Rpe=52,30Q
Ce J na Kkoncu Ric=53,20Q Rpe=51,90Q
e D) Rag = 52,6 Q Reg = 55,5 Q

Wykonano pomiary rezystancji par zyl, podlaczajac zyly na poczatku kabla do zaciskéw miernika. Dla
przypadku zyt rozwartych i zwartych na koncu uzyskano wyniki, ktore wskazuja, ze

A. zylyaib sa przerwane.

B. zZylyaib sgzwarte ze soba.

C. zylyaibsaciagte, azyly cid przerwane.

D. zylyaibsgciagle, azyly ci d zwarte ze soba.

Zadanie 20.

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do zlokalizowania miejsca i rodzaju uszkodzenia pary zyt kabla XzTKMXpw
9x2x0,6?

Omomierza analogowego.
Reflektometru optycznego.
Miernika rezystancji izolacji.

ocnwy»

Reflektometru elektrycznego.
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Zadanie 21.

150 km EDFA 150 km

1
| r2 @ 72 I3 (ii ii) 74 N
As = 1550 nm R — =]
W Sygnal W
optyczny

v

=1 - zlacza FC/PC

Na schemacie traktu swiattowodowego cyfra 1 oznaczono

A. thimik optyczny.

B. nadajnik sygnatu.

C. odbiornik sygnatu.

D. wzmacniacz optyczny.

Zadanie 22.

Przedstawiony znak ostrzegawczy umieszcza si¢ na

A. odbiorniku optycznym.

B. nadajniku optycznym.

C. zasilaczu sieciowym.

D. zasilaczu pradu statego.
Zadanie 23.

REDUKCJA
DLA WLOKIEN
0,25mm TULEJA

BLOKUJACA

ELEMENT
POZYCJONUJACY
WLOKNO

P~

Na rysunku przedstawiono

BLOKADA

zlacze LC.

zlacze ST,

spaw termiczny.
spaw mechaniczny.

onwp
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Zadanie 24,
Ktory symbol odnosi si¢ do pokazanego na rysunku optotelekomunikacyjnego kabla tubowego samonosnego,

osemkowego?

A. S-XOTKtsd

B. Z-XOTKitsd

C. Z-XOTKtsdp

D. ZW-NOTK-tsdD

Zadanie 25.
W przelacznicach do polaczenia dwoch traktow swiattowodowych zakonczonych zlaczami uzywa sie

s

A. pigtaili.

B. splitterow.

C. sprzegaczy.

D. patchcordow.
Zadanie 26.

Na ktorym rysunku przedstawiono ztacze swiattowodowe typu SC?

Zadanie 27.
Ktéora z wymienionych czynnosci nalezy wykonaé¢ jako pierwsza podczas wykonywania spawu
mechanicznego kabla swiattowodowego?

A. Unieruchomienie widkien w spawie.

B. Wtozenie wiokien do spawu mechanicznego.

C. Oczyszczenie wlokien bezpytowa chusteczka.
D. Sciagniecie ptaszcza z kabla na dtugoéci okoto 3 cm.

Zadanie 28.

Wedlug normy ZN-96/TPSA-002, uktadajac kable swiattowodowe w studzience kablowej usytuowane;
w $rodku odcinka instalacyjnego, nalezy na wypadek uszkodzenia pozostawi¢ zapas kabla o dhugosci co

najmnie;j

A. 2m
B. S5m
C. 10m
D. 20m
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Zadanie 29.
Ktora z kanalizacji przeznaczona jest dla kabli swiattowodowych?
A. Wiorna.
B. Specjalna.
C. Pierwotna.
D. Magistralna,
Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono fragment instalacji odgromowej

Zadanie 31.

Tra

NADAJNIK

Na podstawie tabeli okresl poziom mocy sygnalu wychodzacego z nadajnika, jezeli poziom

Caow»

Ga

—(

wykonanej w postaci kratownicy.
aktywnej z wczesng emisja lidera.

pasywnej w postaci zwodu pionowego.

wykonanej w postaci zwodu poziomego.

Symbol

Ge
\ Parametr Wartosé
FSL parametru
/ P Moc nadajnika
Tea Ttumiennos¢ fidera A 6dB
Teg Tes Tlumiennosé fidera B 10dB
Ga Zysk energetyczny anteny A 7dB
Gg Zysk energetyczny anteny B 10dB
REET FSL Straty przestrzeni swobodne;j 90 dB

zmierzony na wejsciu odbiornika wynosi -80 dBm,

A.

B
C.
D

-16 dBm
-9 dBm
0 dBm
9 dBm
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Zadanie 32.
Czestotliwos$é pracy radiolinii, GHz 2 4 6 7+8 11 13+18
Srednia diugos¢ odcinkdw transmisyjnych, km 65 50 45 40 35 kilkanascie

Na podstawie tabeli okresl czestotliwos$é pracy linii radiowej o dtugosci 60 km bez stacji retransmisyjnej.

A, 2GHz
B. 4 GHz
C. 6GHz
D. 8 GHz
Zadanie 33.

Ktory parametr okresla zdolnos¢ anteny do kierunkowego promieniowania energii?

A. Zysk kierunkowy.

B. Impedancja falowa.

C. Szerokos¢ pasma roboczego.
D. Rezystancja promieniowania.

Zadanie 34,

Na podstawie charakterystyki promieniowania anteny okresl, ile wynosi szerokos$¢ wigzki glownej
zdefiniowanej jako kat pomiedzy kierunkami, dla ktérych natezenie promieniowania spada o 3 dB ponizej

wartosci maksymalne;j.

270°
A. 30°
B. 70°
C. 90°
D. 120°
Zadanie 35.

W celu zwiekszenia zasiggu tacza radiowego w jednym tylko kierunku transmisji i bez zwigkszania
doprowadzanej mocy nalezy zastapi¢ dipol prosty

A. anteng Yagi.

B. anteng dookolng.

C. dipolem petlowym.

D. dipolem petlowym podwojnym.
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Zadanie 36.

W miejscach odpowiadajacych szerokosci geograficznej Polski dla odbioru wigkszosci programow
przesytanych za posrednictwem satelitow Astra i HotBird optymalna Srednica czaszy anteny satelitarne;]
w zastosowaniach niekomercyjnych wynosi

A 50 cm
B. 85 cm
C. 120cm
D. 135cm
Zadanie 37.

Ktorego z wymienionych przyrzadow nalezy uzy¢ do sprawdzenia jakoSci dopasowania anteny i fidera do
nadajnika fal radiowych?

A. Omomierza.

B. Miernika SWR.

C. Reflektometru OTDR.

D. Woltomierza napigcia zmiennego.

Zadanie 38.

Wynik 3,5 uzyskany podczas pomiaru wspotczynnika fali stojacej w linii doprowadzajacej do anteny
nadawczej oznacza, Ze antena jest

A. idealnie dopasowana do linii zasilajace;.

B. dostatecznie dopasowana do linii zasilajace;.

C. stabo dopasowana, ale moze pracowac¢ ze zmniejszong moca.

D. niedopasowana, co grozi uszkodzeniem stopnia koncowego nadajnika.
Zadanie 39.

Ktory kabel zasilajacy mozna dotgczy¢ bezposrednio do zaciskow dipola pgtlowego pojedynczego?

A. Wspolosiowy o impedancji falowej 50 Q
B. Wspotosiowy o impedancji falowej 75 Q
C. Symetryczny o impedancji falowej 300 Q
D. Symetryczny o impedancji falowej 600 Q

Zadanie 40.

Na rysunku ilustrujacym proces ustawienia katow azymutu i elewacji anteny satelitarnej cyfra 3 oznaczono

katomierz satelitarny.

odbiornik sygnatu satelitarnego.
konwerter sygnatu satelitarnego.
miernik poziomu sygnatu satelitarnego.

Cnw»
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